

# 释放政策效能“吸引力”，提高综合竞争力，吸引更多优质项目、优秀人才 中原区到芝麻街双创园开展人才政策宣讲

本报讯 近日，中原区委组织部带领人才服务专班赴芝麻街双创园，开展“郑州人才计划”进核心板块政策宣讲暨对接落实座谈会。

宣讲团一行先后走访参观了园区招商运营中心、青矩工程顾问有限公司河南分公司、中原·国际设计谷小微企业园，听取园区招商运营部对有关情况的介绍，实地察看园区建设运营和入驻企业经营发展状况，并与与会企业代表进行座谈交流，深入了解企业人才引育及科研平台建设情况。

座谈期间，由区人社、科技、卫健等部门组成的中原区人才政策宣讲团，针对前期调研掌握的与会企业人才队伍、平台建设实际情况，结合重点突出的PPT宣讲稿件，对“郑州人才计划”政策惠及园区企业的相关内容进行了深入浅出的解读辅导。参会企业就奖励资助如何申领、研发后补助相关标准等问题进行了现场提问，人才专班认真解答。

会议指出，芝麻街是以“科创+文创”为核心的双创园，创新的关键在人才。

今年是“郑州人才计划”落实年，市委出台了涵盖人才、团队、平台等资金支持的系列人才政策，要给大家“真金白银”的支持。

要为现有人才落实好政策。要让大家真正知晓、积极申领政策福利，保障现有人才(团队)各项待遇的全面落实，激发园区创新创业活力。要建立人才服务长效机制。人才专员要经常联系对接，随时答疑解惑，持续跟进落实；芝麻街服务专班要跟园区建立紧密联系，做到企业进驻一家、上

门宣讲一次，服务跟上去、靠上前。要发挥政策引才聚才作用。进一步释放政策效能“吸引力”，激发招商活力，提高区域综合竞争力，吸引更多优质项目、优秀人才集聚。同时，要加强新时代非公企业党建工作。推动园区党建促产业与促形象、促发展深度融合，做到经济发展到哪里，党建就覆盖到哪里，服务就延伸到哪里，点燃“红色引擎”，助力非公有制企业腾飞，为园区发展注入强劲动力。

记者 张改华 通讯员 王芝霏

## 终于盼到你！ 建设路街道的这家社区食堂开业啦

本报讯 为回应辖区居民热切期盼的焦点意见，切实解决老年人就餐难的问题，经过近三个月紧锣密鼓的筹备，近日，建设路街道中心医院社区前进路50号院“合味”小食堂正式开业啦。

“在家门口就能吃到可口实惠的午餐，咱社区老年人的生活真是越来越便利了。”5月11日，11点刚过，在位于建设路街道中心医院社区前进路50号院的小食堂内，68岁的张奶奶正在和邻居老姐妹一起排队就餐。她边从志愿者手中接过装有番茄炒蛋、红烧肉、手撕包菜、鸡蛋汤等饭菜的餐盘，边笑着竖起大拇指说：“清淡、鲜香，荤素搭配，合咱老人胃口，好。”

为保证老年人一日三餐吃得好、吃得实惠，小食堂按照少盐少油少糖、松软易消化的原则，设计制作适合老年人饮食习惯的多套营养套餐，每顿饭只需10元，就有一荤两素一汤。除此之外，70岁以上老人吃饭还可以打八折，让他们真正享受到政府的补贴政策，实实在在地感受到社会的温暖。

社区小食堂不仅是老年人用餐的地



方，而且还是活动室。一到下午，辖区居民便来到这里，有的打牌，有的下象棋，有的阅读报纸杂志……场面热闹融洽。无形之中，这里已经成为老人们的另一个“家”。

针对辖区高龄、独居及行动不便的老人，社区志愿者还提供上门送餐服务，既保证老年人吃到有温度又可口的饭菜，也

减轻了家庭照顾者的压力。中心医院社区将以此为契机，围绕老年人精神文化需求，开展丰富多彩、喜闻乐见的餐前餐后活动，弘扬孝老爱亲传统美德，做到真正了解居民需求、为居民办实事，让辖区居民感受到家的温暖。

记者 张改华 通讯员 党孟婕 文/图

## 航海西路街道 疏通城市“毛细血管” 做好城市防汛工作

本报讯 为逐步消除积水点，保证雨水管网通畅，近日，航海西路街道坚持落实预防为主、防治结合的宗旨，根据维护计划，开展收水井清掏疏挖工作，保障汛期通行顺畅。

从4月28日起，街道城管办每日组织8~10人，出动两辆清运淤泥杂物的车，对辖区收水井进行清掏疏挖，确保汛期雨水能够顺利进入到收水井并很快排走，避免辖区道路大面积积水。当前，清掏工作还在持续中，清掏出来的淤泥大部分是落叶和垃圾。截至目前，共清掏收水井30余座，清掏淤泥20余立方米。

在做好清掏疏挖的同时，街道城市管理办公室加大宣传力度，对市民、沿街门店、便民市场等开展宣传教育活动，详细讲解汛期将至，不往收水井中投放垃圾的重要性，否则一旦收水井堵塞，遇到暴雨容易造成路面大面积积水，影响出行安全。宣传活动中，居民和商户纷纷表示，一定从自身做起，从小事做起，不乱丢弃垃圾，争做文明市民，为城市精细化管理出一份力，贡献一份力量。

记者 张改华 通讯员 程晓彤

## 绿东村街道举办党支部书记培训班 加油充电提素质 学思践行强履职

本报讯 为加强对党支部书记尤其是新任党支部书记的培养培训，增强履职意识和履职能力，4月28日，绿东村街道举办“学习党史强党性 提高素质开新局”党支部书记培训班，街道各村(社区)、“两新”党组织70余名党支部书记、党建副书记、专干等参加。

培训内容为《中国共产党为什么“能”》《发展党员实务》等，让大家进一步学习党史，并使参训人员对发展党员各个环节及其中重点环节有了更深刻认识。党管科其他成员从党员教育管理、党员档案管理、党组织关系转接、党费收缴等方面进行培训，内容具有较强理论性、实践

性、针对性。

培训专门安排了情景教学环节，该案例根据实际操作中“支部党员大会接收预备党员”环节进行真实演练，以更加生动有趣的形式展现给参训人员。会后，还组织各村(社区)党支部书记进行了现场党建知识测试，巩固加强党建基本知识。记者 张改华

## 学党史办实事 细排查精认定 中原区全力做好困境儿童应保尽保工作

本报讯 随着党史学习教育的不断深入，中原区民政局牢牢把握“我为群众办实事”这个基本着力点，坚持学史明理、学史力行，着力解决困难群众的兜底保障问题，切实保障中原区困境儿童的合法权益。

深排查。民政服务保障的儿童很多不同于一般儿童，在自身利益表达、诉求主张、权益维护等方面处于弱势地位，需要更加用心用情细致地做好工作。结合上级民政部门有关儿童福利信息动态管理精准化提升年专项行动，中原区民政局认真履职尽责，通过入户调查、电话询问

等方式核实相关信息，详细做好新增人员的台账登记和原有困境儿童的数据更新工作，对符合条件的儿童做到一个不漏，一个不少。

重宣传。结合全区农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动，进一步加大政策宣传、培训力度，主动帮助符合条件的儿童纳入困境儿童保障范围，变被动审批为主动发现、粗放救助为精准施策、单一保障为多元关爱。同时与社会救助、残联等部门分类进行积极对接，力争排查到位、应纳尽纳，让数据多

跑路、让群众少跑腿，努力践行以人民为中心的发展思想，促进困境未成年人权益得到有效保障。

强学习。抓住民法典颁布施行、未成年人保护法修订实施等有利契机，组织全局干部职工开展《未成年人保护法》和民法典专题培训学习，重点学习《未成年人保护法》中涉及儿童保护、儿童权益、收养等内容，并就新修订内容进行重点学习，并在工作中实际运用，切实保护困境儿童合法权益，守护健康成长。

记者 张改华 通讯员 陈敏 张俊红

## 回乡探亲勇救落水群众 母校邀英雄讲述英勇事迹

本报讯 近日，22岁青年孙培森在散步时遇到一名男子连人带电动车一起坠入水塘，情急之下，奋不顾身一头跳进冰冷的水中，将奄奄一息的落水者拖上岸边并紧急施救，受到群众称赞。据了解，救人者孙培森2016年考入郑州轨道工程职业学院，同年应征参军入伍，是武警甘肃兰州支队的一名现役军人，当时他从部队回乡探亲。

近日，郑州轨道工程职业学院举办了孙培森见义勇为先进事迹报告会，号召当代大学生向孙培森学习，承担起传递正能量的责任，带动更多的人为社会和国家做出贡献，尽善举之美，创社会之和谐。孙培森重返母校现场为师生做了个人事迹汇报。

据了解，郑州轨道工程职业学院将在全校掀起“学先进，找差距，树标杆，争做优秀大学生”的活动热潮，展现当代学生风采，争做新时代优秀大学生。

记者 张改华 通讯员 丁志广